®I'AOY BO PYT (MUHUT)
MEKPEI'NOHAJIBHASA OTPACJIEBAS OJIMMIINAZIA HIKOJIBHUKOB
«ITAPYCA HAJAEKbD»
O MPOPUJIIO TEXHUKA U TEXHOJIOI'NAN
2019-2020 YUY.1T'OJ
Pewenusa k 3a0anuam 04020 mypa

11 knacc
Bapuant 1
3aganme 1.
Jano: W = Aa/At = 10° m/c®; S = 5*102 m?; Vo K

L=5m;s=10%m% g=10 m/c?

Haiitu: v. a
]
L |
g

ITepeBon B CU: Bce ucxoansie ganubie yxe B CH.

Pemennue:

Ecnu a — yckopeHue TelekKd, § — yCKOpeHHe CBOOOIHOTO MajieH s, To: tga =
a/lg u tga = Ah/L, rne Ah — pa3HOCT, ypOBHEH JKHUAKOCTH B IWJIHHIApAX.
[IpssMOYTOJIBHBIC TPEYTONBHUKH JJIHH M YCKOPCHHI SBIISIOTCS MOA00HbIMH. [1yCTh 3a
BpeMs At (T.k. At manast BenuunHa, To 8 = tga = Sina) yckopeHne M3MEHUTCS Ha Aa
(rme Aa = w-At), Torma Ah = L-tga = L-Aa/g, T.e. AV = S-Ah = S-L-Aa/g = S-L-w-At/g,
rae AV — 310 00bEM KHUAKOCTH B HUIUHAPE BhicoTON Ah. T.e. uepe3 ToOHKyO TpyOKy
npoiaer oosém V = 0,5-AV = 0,5-S-L-w-At/g, T.e. «rpaHb» XUIAKOCTH B TOHKOH
TpyOke cmecturcs Ha Al = V/s = 0,5-S-L-w-At/(g-S), T.e. CKOPOCTh >XKUIKOCTH B
TOHKOH TpyOke paBHa V = Al/At = 0,5-S-L-w-At/(g-s-At) = 0,5-S-L-w/(g-S), T.e. V =
0,5-5%103.5.10°/(10-10°) = 1,25-102 mlc.

Otser: vV = 1,2.102 m/c mm v = 1,3-102 m/c (060l M3 OTBETOB CUUTAICS

BEPHBIM).
3aganue 2.
F
Jano: R=2cv; m=20r;r=1cm; p=0,1. Yﬁ'
Haritu: F. Frp.1 : 1ﬁ o

Tepesoa B CH: R =2 cm = 0,02 M; Ny /j
- - 2

Mm=20r=0,02kr;r=1cm=0,01 m.




Pemenue:

B MOMEHT paBHOBECHSI JOJDKHO BBIMIOJTHITHCS JBA YCIOBHS: CyMMa BCEX CHII
JEHCTBYIONMX HA TEJO JODKHA PaBHATHCS HYJIIO M CyMMa BCEX MOMEHTOB CHJT TaK)Ke
noJpkHa paBHATECA HyI0. [To ocn OX: Ny — Frpo=0.IIo ocu OVY: Fp 1 + N2+ F—mg
= 0. LenTp okpyXHOCTH cuuTaeM ocbio BpamieHus: F-r — F,1-R — Fp2R = 0. Ilo
OIIPENICNICHUIO CUJIa TPEHHs CKOJkKeHus paBHa Fp, = w:N, rme N — HOpmanbHas
peakius onopel. C y4eToM 3TOTo onpeseneHus ypaBHeHus npuMyT Bua: Ni — p-Na =
0 (t.e. N7 = p:N2); N1+ N2+ F—mg = 0; F-r — i-N1-R — i-N2:R = 0. T.e. p-p-Np +
N, + F—mg =0 (re. N = (mg - F)/(u2 + 1)); F-r — p-pNaR — N>R =0 (te. F =
m-g-R-(u + D-p/[r-(u? + 1) + p-R-(u + 1)]). HoxcTaBuM umcneHHBIE 3HaYeHus: F =
0,02-10-0,02-(0,1 + 1)-0,1/[0,01-(0,12 + 1) + 0,1-0,02-(0,1 + 1)] = 0,036 H.

Otser: F = 0,036 H (npu g = 10 m/c?) uau F = 0,035 H (ipu g = 9,8 m/c?) —

00a OTBETa CUMTAJINCH BCPHLBIMU.

3ananmue 3. /R
— —] ‘ h
Hano: m=7xkr,L=1m,a=10 cmMm, h, “ hi _ h,

Y

p=1r/em?, g=10 m/c% |

mg

Haiitu: AW.

[epeson B CU: p = 1 r/em® = 1000 kr/m3; a= 10 cm = 0,1 m.

Pewenue:

HaiizeM MmIOTHOCTB OPYCKa: Popyexa = M/ NVapyera = M/(L-a%) = 7/(1-0,1%) = 700
KI/M3, T.e. OPYCOK IUIABAET M LEHTP THKECTH OpycKa (LEHTP MAacC) HAXOMUTCS HIKE
ypoBHs xkuakoctu. T.k. L = const, To Vi/V, = Si/S,, tne S — miomanb ceycHus
opycka. Vi/Va2 = pepyexa/p = 700/1000 = 0,7; 1.e. hy! = 0,3-3; T.e. hy = 0,5-a - 0,3-a =
0,2-a, rie h; - 3TO paccrosiHue OT MOBEPXHOCTH JKUAKOCTH JI0 IICHTpa Macc Opycka
nomep 1. T.x. h-h = 0,3-a%; to h = a-0,5477 u h, = a-0,7071 — h = a-0,7071 - a-0,5477
= a-0,1594. AW = m-g-Ah = m-g-(h; — h;) = m-g-(a-0,2 — a-0,1594) = m-g-a-0,0406 =
7-10-0,1-0,0406 = 0,28 JIx.

OtBer: AW = 0,28 k.



3ananue 4. N
1
Jano: n=0,2; po=0,3; L =20 cm; g = 10 m/c?. — T

Hawntu: x. | 2

ITepeBon B CU: L =20 cm = 0,2 m. mg

Pewenue:

B MOMEHT paBHOBECHS JOJDKHO BBIMOJHATHCS JIBA YCIOBHSI: CyMMa BCEX CHJI
JICHCTBYIOIINX Ha TEJIO JOKHA PaBHATHCS HYIIO U CYMMa BCEX MOMEHTOB CHJI TaKKe
JIOJDKHA PaBHATHCSA HyJ0. T.K. KapaHJall OJHOPOJCH, TO MOXKHO CUHTaTh, YTO BCS
Macca KapaHjala CoCpeJoOTOYeHa B ero 1eHtpe. N1 — HopMalibHasi peakiiusi OophI B
paiione 1-ro (JleBoro) manblla B MOMEHT 1-ii ocTaHOBKM Kapanjama, Nz —
HOpMaJlbHasl peakiis OMopbl B paiioHe 2-ro (IpaBoro) mnaublia B MOMEHT 1-i
ocraHoBkH Kapanmaamia. N; + N, = m-g, 1.e. N2 = m-g - N1. N1-(0,5-L — X) = N»-0,5-L;
T.e. Ni:(L — 2:X) = Na-L. Fipecommenns = N 1 Frpnoos = Ho-N. B Moment 1-oit
octaHoBKHU: W-Ni = po-Na. T.e. N1 = po-(M-g - Ni), otkyma N1 = po-m-g/(1 + o). N2
=m-g - Ni. =mg - poemg/(pn + po) = u-m-g/(n + po). Takum obpazom [po-m-g/(n +
w)]-(L = 2:x) = [um-g/(n + wo)]-L, otkyma X = L-(uo - w/(2-n,). IoacraBum
udpossie aanubie: X = 0,2-(0,3 - 0,2)/(2-0,3) = 0,033 M = 33 mm.

OtBer: X =33 MmM.

3ananme 5.
Hano: a=30° S =30 wM; V=54 km/gac; V = 61,2 km/4ac.

Haritu: t.
ITepeson B CU: vV A
a"-__
a =30° = 1/6 pax; Or= = S > 32
X

V = 54 km/4gac = 15 M/c;

V =61,2 km/gac = 17 m/c.

Penienue:

BenuunHa CKOpPOCTH «ymajeHUS» MEXaHHUYECKOrO 3aiflla OT COOaKu paBHA:

Vy = V-cosa. BenmnunHa CKOPOCTH «COJIMKEHHUS» COOAKM M MEXaHHYECKOTO 3aiIa



paBHA: Vgmmenns = V - Vx = V - V-cosa. Mckomoe Bpems t paBHO: t = S/V omenus =
S/(v - V-cosa). [ToacraBum urciiennsie 3naueHus: t = 30/(15 - 17-0,866) = 108 c.
OtBet: t=108 c.

3ananue 6. L ey
Hano: L=1wm; g =10 m/c?,

%
Haiitu: vo.

IlepeBon B CU: Bce ucxoansie ganHbie yxxe B CH.

Penienue: |

Touka 1 — 3TO Hayano TpaeKTOpUH ABWKEHUA. Touka 2 — 3TO

KOHCH ABHIKCHHUA 110 OKPYKHOCTH UM HAYAJIO0 ABUKCHUS 110 Hapa60ﬂe. -1 ‘i
L = R —3T0 paguyc TpaeKTOpuu IBHKEHUs B Hayase JBrkeHus. O — Todka mojaseca
1 Hayayo ocert OX u OVY. xg — koopaunata 1o ocu OX touku 2, y0 — KOOopiMHATA MO
ocu OV Touku 2.

[IycTp B TOUKEe 2 BEnMYMHA CKOPOCTH paBHA V, T.K. IIOCJIE TOYKH 2 YCKOPEHUE
TIOCTOSIHHOE, TO: X = Xo + Vox't + axt?/2 my = Yo + Voy-t + ayt%/2; rie Xo = R-sina, yo =
R-cosa, Vox = -V-C0sa, Voy = V-sina. T.e. X = R-sina - v-cosa-t u y = R-cosa + v-sina-t -
g-t?/2. B Touke moaseca X = 0 uy = 0. T.e. 0 = R-sina - v-cosa-t u 0 = R-cosa +
v-sina-t - g-t¥/2, mostomy t = R-sina/(v-cosa) u 0 = R-cosa + v-sina-R-sina/(v-cosa) -
g-[R-sina/(v-cosa)]?/2. B touke 2: a, = V¥/R u a, = g-c0sa, T.e. VR = g-cosa umm V2 =
g-R-cosa. T.e. mo ocu OVY: 0 = R-cosa + R-sin®a/cosa - g-R?-sin’a/[2-g-R-cosa-cos?a]
win 0 = R-cosa + R-sina/cosa - R-sin“a/[2-cosa-cos?a)]. Takum obpazom: 0 = 2-cos*a
+ sin?a-2-cos?a - sina mim 0 = 2-cos*a + sin%a-(2-cos?a — 1). T.k. sin“a + cos?a =1, to
sin?a = 1 - cos?a, nosromy 0 = 2-.cos*a + (1 - cos?a)-(2-cos?a — 1). Ecnu 3ameHnM
cos?a na z, To moayunm: 0 = 2:22 + (1-2)(22-1) mm 0 =321, 1e. Z=1/3 uim
cos?a = 1/3, T.e. cosa = 3V2/3. IlycTh Macca MaTepHalbHOM TOUKH paBHA M. B Touke
2 cymMMa KMHETUYECKOW M MOTEHIMAJIbHON SHEPrHil MaTepualbHON TOYKU paBHA
KUHETUYECKOM 2Heprud B Touke 1: m-Vo?/2 = m-g-H + m-v¥/2, t.e. Vo2 = g-(R +

R-cosa) + V%2 uwmm Vo> = 2-g-R-(1 + cosa) + v? = 2.g-R-(1 + cosa) + g-R-cosa =



g-R-(3-cosa + 2). T.e. Vo = [g-R-(3-cosa + 2)]*2. IToncTaBuM YucIeHHbIE 3HAYEHUS: Vo
- [10-1-(3-312/3 + 2)]¥2 = 6.1 wc.

OTtBeT: Vo = 6,1 M/c.

3ananue 7.
JHano: Ry =10 cM; R, =20 eMm; Q1 = 02 = g = 40 uKn.

Hantu: AqQ.

ITepeon B CU: R1=10cm =0,1 M; R, =20 cm = 0,2 ™m;

01 = 02 = 40 uKn = 40-10° Ku.

Pemennue:

[ToreHranmsl apuKoB 10 coenuHeHus: @1 = K-0/R; 1 @2 = K-0/R2, T.x. R; < Ry,
TO @1 > @2 ¥ TOCJIE€ COCIUHEHUS IIAPUKOB JJIMHHBIM TOHKHUM MPOBOJAHHUKOM TOK
moTedeT OT mapuka | Kk mapuky 2 (a peajabHbIC 3apsabl, T.€. DJICKTPOHBI, OYIyT
NBUTAThCA OT mmapuka 2 K mapuky ). Ilycte (1° - 3apsn 1-ro mapuka mocie
COEIIMHEHHUS, a (2° - 3apsA] 2-To Iapuka nocie coenunenus. [1o 3akony coxpaHeHus
sapsga 1° + 02° = 2-q, moatomy (2° = 2-9 - 01°. T.x. 01° = ¢2°, T0o K-(:°/R1 = k-(2-q -
0:°)/R2, otkyna (:° = 2-0-Ri/(R1 + R2). [Toatomy AQ =1 - 01° = - 2-0-R1/(R1 + Ry) =
0-(Rz - R1)/(Rz2 + Ry). Iloacrasum uncnennsie 3navenus: Agq = 40-10°-(0,2 - 0,1)/(0,2
+0,1) =13,3-10° K = 13 uKun.

OtBer: AgQ = 13 HKun, Tok moreuer oT mapuka | k mapuky 2 (a peaabHbIE

3apsbl, T.€. DJIEKTPOHBI, OyIyT IBUTAThCs OT IIapUKa 2 K mapuky 1).

3ananme 8.

Hano: TennoBol LMKI, TPOBOJUMBIN C ABYXaTOMHBIM Pa3peKEHHBIM ra3oM,
COCTOMT M3 U30XOPbI, H300aphl U MPSIMOH, IPOXOAIICH Yepe3 Hadaao KOOpAUHAT.

Haiitu: MakcumansHoe 3HaueHue KIIJI Takoro nukia.

ITepeBon B CU: cuntaem, 4To BCce UCXOHBIE JaHHbIE yke B CH.

Pemenmue:

Ha yuactke 1-2 naBieHne MeHseTcs MO 3akOoHY: P = a'V, ;

rae a — koddurmument nponopruonansHocTH. [lycts Vi = Vy, Torma

14’3




V2 = n'Vy, tae n > 1. Ilycte pP1 = Po, TOrHa P2 = N-Po, rae N > 1. T.k. ra3
JIBYXaTOMHBIH, TO YUCIIO CTEMEHEH CBOOOABI | = 5 W BHYTpEHHSS SHEprusi paBHA
U = ip-V/2 = 5p-V/2. TlepBoe nHauano tepmomuHamuku Q = A + AU. KIIJ =
AlQuonyuennoe- IIportece 1-2: Q12 = Agp + AU1p, Tae A = p-AV. Ilostomy A = (p1 +
P2)-(V2 — V1)I2 = (po + Nn-po)-(N-Vo — Vo)/2 = po-Vo(n? — 1)/2. AUy, = U, — Uy =
5-p2-V2/2 - 5-p1-V1/2 = 5:n-po:N-Vo/2 - 5:po-Vo/2 = 5-po-Vo-(n? — 1)/2. Q12 = Po-Vo-(n? —
1)/2 + 5-po-Vo-(n? — 1)/12 = 3-po-Vo-(n? — 1) > 0. Ipomecc 2-3: Q2 = Agz + AUa3, Agz =
0, AUz3 = Uz — Uy = 5:p1-V2/2 - 5:p2-V2/2 = - 5-po-Vo-(n? — n)/2 < 0. Q23 = - 5-po-Vo-(n?
—n)/2 < 0. Ipouecc 3-1: Q31 = Azz + AUsg, Azr = p1- (V1 — V2) = po-(Vo — N-Vp) < 0.
AUsz1 = U — Uz = 5:p1-V1/2 - 5:p1-V2/2 = 5-po-Vo/2 - 5:po-n-Vol2 = - 5-po-(n - 1)-Vo/2 <
0. Qa1 = pPo-(Vo — N-Vo) - 5:-po-(n - 1)-Vo/2 < 0. KITA = A/Qronyuennoe = (A2 + Az1)/Q12 =
(po-Vo(n? — 1)/2 - po-Vo-(n — 1))/(3-po-Vo:(n? — 1)) = (n -1)/(6-(n +1)).

I[Ipu n crpemsmemcs k Oeckoneunoctu KIIJI crpemurca x  1/6,
T.€. KIT[Jmax = 1/6 = 17 %.

OtBet: KITJmax = 1/6 = 17 %.



®I'AOY BO PYT (MUHUT)
MEKPEI'NOHAJIBHASA OTPACJIEBAS OJIMMIINAZIA HIKOJIBHUKOB
«ITAPYCA HAJAEKbD»
IO KOMIUVIEKCY HPEJMETOB TEXHUKA U TEXHOJIOI'NAU
2019-2020 YUY.1T'OJ
Pewenusa Kk 3a0anuam ouHo2o0 mypa

11 knacc
Bapuanr 2
3ananme 1.
Jano: W = Aa/At = 10° m/c®; S = 5*103 m?; EVI L Eg
L=10mM;s=10%m%g=10 m/c%

ITepeBon B CU: Bce ucxonnsie qanubie yxxe B CU.

Haittu: v. Ah\ a
T V

Pewmennue: y

Eciu a — yckopeHune TenexkKu, § — YCKOpPEHHE CBOOOIHOTO TMaJCHHUS,
To: tga = a/g u tga = Ah/L, rme Ah — pa3HoCTh ypOBHEH XUAKOCTH B IHIMHIPAX.
[IpsiMmoyroJibHBIE TPEYTOJBHUKH JJIUH U YCKOPEHUH SBISIOTCS Mo 00HbIMU. [1ycTh 32
BpeMs At (T.k. At manast BenuunHa, To a = tga = Sina) yckopeHne U3MEHUTCS Ha Aa
(rme Aa = w-At), torma Ah = L-tga = L-Aa/g, t.e. AV = S-Ah = S-L-Aa/g = S-L-w-At/g,
rae AV — 310 00bEM KHUAKOCTH B IUIMHAPE BhicOTOM Ah. T.e. uepe3 TOHKyI TpyOKy
npoiiger 00séM V = 0,5-AV = 0,5-S-L-w-At/g, T.e. «rpaHb» KXUAKOCTH B TOHKOMH
Tpyoke cmecturcs Ha Al = V/s = 0,5-S-L-w-At/(g-S), T.e. CKOPOCTb >XKHIKOCTH B
TOHKOH TpyOke paBHa V = Al/At = 0,5-S-L-w-At/(g-s-At) = 0,5-S-L-wi/(g-s),
T.e. vV =0,5-5*103.10-10"/(10-10°) = 2,5-102 m/c.

OtBet: V =2,5-102 m/c.

3ananme 2.
Hano:R=4cm;m=20r;r=2cm; p=0,1. MV~

s r?
Haiitu: F. fip.1 ﬁg
ITepeBon B CU: R =4 cm = 0,04 m; NlUUJ
N,

M=20r=0,02 kr; r=2cm=0,02 m.

O 1:Tp,2 X
Pemenne:



B MoMeHT paBHOBECHS JIOJDKHO BBIMIOJIHATHCS JIBa YCJIOBHUS: CyMMa BCEX CHJI
JEHCTBYIONTUX HA TEJIO JOJDKHA PABHSITHCS HYJIO U CyMMa BCEX MOMEHTOB CHJI TAKKE
noJkHa paBHATECA HyIO. [To ocu OX: Ny — Fp2=0. IIo ocu OVY: Fyp 1+ N2+ F—mg
= 0. Lentp oxpyx)HOCTH cuuTaeMm ocbio Bpamenus: F-r — Fy,1-R — Fp2:R = 0. Ilo
OIIPENIEIICHUIO CHJIa TPEHHs CKOJIbKeHUs paBHa Fr, = w-N, rme N — HOpmasbHas
peakuus onopsl. C y4eToM 3TOro ornpeaesieHust ypaBHeHus npumyT Bua: N1 — p-No =
0 (t.e. N7 = p:N2); N1+ N2+ F—mg = 0; F-r — i-N1-R — i-N2:R = 0. T.e. p-p-Np +
N, +F—-mg=0 (re. N2 = (mg - F)/(u? + 1)); F-r — p-pN2R — N>R =0 (te. F =
m-g-R-(u + D)-w/[r-(u?> + 1) + wR-(n + 1)]). HoacTaBum unciaeHHble 3HaUeHus: F =
0,02-10.-0,04-(0,1 + 1)-0,1/[0,02-(0,12 + 1) + 0,1-0,04-(0,1 + 1)] = 0,036 H.

Otser: F = 0,036 H (npu g = 10 m/c?) mmm F = 0,035 H (npu g = 9,8 m/c?) —

00a OTBETa CYUTAIIUCH BEPHBIMHU.

3aganue 3.
Hano:m=9xr,L=1mM,a=10 cm,

a / h
p=1r/em® g =10 m/c% hy & \ 2

Haiiri: AW. jg W
ITepeson B CU: p = 1 r/cm® = 1000 kr/m>;

a=10cm=0,1 m.

Pemenue:

HaiizeM MmIOTHOCTB OPYCKa: Popyexa = M/ NVapyera = M/(L-a%) = 9/(1-0,1%) = 900
KI/M3, T.e. OPYCOK ILIABAET M LEHTP THKECTH OpycKa (LIEHTP MACC) HAXOMUTCS HIKE
ypoBHs xkuakoctu. T.k. L = const, To Vi/V, = Si/S;, rne S — miomanb ceycHus
opycka. Vi/Va2 = popyexa/p = 900/1000 = 0,9; t.e. hy! = 0,1-3; T.e. hy = 0,5-a - 0,1-a =
0,4-a, tae h; - 310 paccTosiHEE OT MOBEPXHOCTH YKHIKOCTH JI0 LIEHTpa Macc Opycka
nomep 1. T.x. h-h =0,1-a%, to h = a-0,3162 u h, = a-0,7071 — h = a-0,7071 - a-0,3162
= a-0,3909. AW = m-g-Ah = m-g-(h; — h;) = m-g-(a-0,4 — a-0,3909) = m-g-a-0,0091 =
9.10-0,1-0,0091 = 0,082 JIx.

OtBer: AW = 0,082 JIx.



3aganmue 4.

I[aHO: n= 0121 Ho = 01251 L=20 CM; 0= 10 M/CZ. ~ = T N2
Haiitu: x. l >
ITepeBon B CH: L =20 cm = 0,2 m.

mg

Pewenue:

B MOMEHT paBHOBECHS JOJDKHO BBIMOJHATHCS JIBA YCIOBHSI: CyMMa BCEX CHJI
JICHCTBYIOIINX Ha TEJIO JOKHA PaBHATHCS HYIIO U CYMMa BCEX MOMEHTOB CHJI TaKKe
JIOJDKHA PaBHATBCSA HyIo. T.K. KapaHJall OJHOPOJEH, TO MOKHO CUHUTAaTh, UYTO BCS
Macca KapaHjala CoCpeJOTOYCHa B ero 1eHtpe. N1 — HopMalibHasi peakiiusi OmophI B
paiione 1-ro (JleBoro) manblla B MOMEHT 1-ii ocTaHOBKM Kapanjama, Nz —
HOpMaJlbHasl peakiis OMopbl B paiioHe 2-ro (IpaBoro) mnaublia B MOMEHT 1-i
ocraHoBkH Kapanmaamia. N; + N, = m-g, 1.e. N2 = m-g - N1. N1-(0,5-L — X) = N»-0,5-L;
T.e. Ni:(L — 2:X) = Na-L. Fipecommenns = N 1 Frpnoos = Ho-N. B Moment 1-oit
octaHoBKHU: W-Ni = po-Na. T.e. N1 = po-(M-g - Ni), otkyma N1 = po-m-g/(1 + o). N2
=m-g-Ni.. =mg - poemg/(pn + po) = u-m-g/(n + o). Takum obOpazom [po-m-g/(n +
w)]-(L = 2:x) = [umg/(n + wo)]-L, otkyma X = L-(uo - w/(2-w,). IoacraBum
udpossie ganubie: X = 0,2-(0,25 — 0,2)/(2:0,25) = 0,02 Mm = 20 mMm.

Ot1Bet: X =20 MmM.

3ananue S.
Hano: a=30° S =30 M; V = 54 xm/4ac; V
V = 57,6 km/4ac. v

S -

Haritu: t. O’( S

ITepeon B CU: a = 30° = 1t/6 panx;

=<y
S

V = 54 km/4gac = 15 M/c;

V = 57,6 xm/gac = 16 m/c.

Penienue:

BenmuurHa CKOPOCTH «yJTalCHHS» MEXaHWICCKOTo 3aiia oT cobaku paBHa: Vi

= V.cosa. BennunHa CKOPOCTH «COMMKEHUS» COOAKM M MEXAaHMUECKOTO 3aiIa paBHa:



Veommemns = V - Vx = V - V-cosa. Mckomoe Bpems t paBHO: t = S/V smmens = S/(V -
V-cosa). [ToacraBum uncnennsie 3Hauenus: t = 30/(15 - 16-0,866) = 26 c.
OTtBeT: t =26 C.

3ananmue 6. v o
Jano: L=1m;g=10m/c?, m=20r. X
Haitru: po.

ITepeog B CU: m =20 r = 0,02 kr.

Penienue:

Touka | — 3TO Hava;mo TpaekTopuu ABWXKEHHs. Touka 2 —

9TO KOHCH ABHMIKCHHA IIO OKPYKXHOCTH H HA4YaJIO ABHMIKCHHA IIO

napabone. L = R — 310 paguyc TpaeKTOpuu IBHKEHHS B Haudaje
nrxeHns. O — touka nojaseca u Hayano oced OX u OVY. xg — KoOpJIMHATa MO OCH
OX Ttouku 2, y0 — xkoopaunata nmo ocu OY Touku 2. IIycTh B TOuke 2 BeIMYMHA
CKOpPOCTH paBHa V, T.K. IIOCJIC TOYKU 2 YCKOPCHHUC ITIOCTOAHHOC, TO: X =X+ VoX't +
axt?/2 my = yo + Voyt + ayt¥2; tme Xo = R-sina, Yo = R-€0sa, Vox = -V-C0Sa, Voy =
v-sina. T.e. X = R-sina - v-cosa-t u y = R-cosa + v-sina-t - g-t¥2. B Touke noaseca X =
Ouy=0.Te 0=Rsina-v-cosatu0=R-cosa + v-sinat - g-t?/2, nosromy t =
R-sina/(v-cosa) m 0 = R-cosa + v-sina-R-sina/(v-cosa) - g:[R-sina/(v-cosa)]?/2. B
Touke 2: ap = VYR u a, = ¢-€0sa, T.e. V4/R = g-cosa mwim V2 = g-R-cosa. T.e. no ocu
OV: 0 = R-cosa + R-sina/cosa - g-R?sin%a/[2-g-R-cosa-cos?a] nmu 0 = R-cosa +
R-sin%a/cosa - R-sina/[2-cosa-cos?a). Takum obpasom: 0 = 2-cos*a + sin?a-2-cos?a -
sina wim 0 = 2-cos’a + sina-(2-cos’a — 1). T.k. sina + cos?a = 1, to sina = 1 -
cos?a, mostomy 0 = 2-cos*a + (1 - cos?a)-(2-cos?a — 1). Eciu 3amenum €0S?a Ha Z, TO
nonyunm: 0 =222+ (1 -z)(2-z- 1) wmm 0 = 3-z — 1, r.e. Z = 1/3 unm cos?a = 1/3, T.e.
cosa = 3Y%/3. Ilycte Macca MaTepuanbHOM TOuKM paBHa M. B Touke 2 cymma
KUHETUYECKOM W  TOTEHUMAJbHOM DSHEPrMd MATECPUAIBHOW TOYKM paBHA
KMHETMYECKOM SHEPruM B Touke 1: M-Vo%/2 = m-g-H + mv?/2, t.e. V%2 = g-(R +

R-cosa) + V%2 umm Vo> = 2-g-R-(1 + cosa) + v2 = 2.g-R-(1 + cosa) + g-R-cosa =



g-R-(3-cosa + 2). T.e. Vo = [g-R-(3-cosa + 2)]*2. IToncTaBuM YucIeHHbIE 3HAYEHUS: Vo
= [10-1-(3-3V2/3 + 2)]¥2 = 6.1 m/c. po = MVo = 0,02:6,1 = 0,12 Kr-w/e.

OTtBeT: po = 0,12 xr-™m/c.

3ananme 7.
Hano: R; =20 cm; R, =40 cm; (1 = (2 = ¢ = 40 uKo.

Haittu: AqQ.

ITepeBon B CU: R1 =20 cm=0,2 m; R, =40 cm = 0,4 M; 1 = (2 = 40 5K =
40-10° K.

Pewenue:

[Torennmansl mapukoB 10 coenauueHus: @1 = K-q/R; u @2 = K-g/R2, T.x. R1 < Ry,
TO @1 > @2 U IOCJIE COCIUHEHHS HIAPUKOB JJIMHHBIM TOHKUM MPOBOJAHUKOM TOK
noTeyeT OT mapuka | K mapuky 2 (a peanbHble 3apslbl, T.€. JJIEKTPOHBI, OYIYyT
IBUTAThCA OT mapuka 2 k wmapuky ). Ilycte (1° - 3apsa 1-ro mapuka mocie
COeMHEHMS, a (2° - 3apsAa 2-ro mapuka nocie coennHeHus. 11o 3akoHy coxpaHeHus
sapsga 0i° + 02° = 2-q, moatomy (2° = 2-9 - 01°. T.x. 01° = ¢2°, T0o kK-0:°/R1 = k-(2-q -
0:°)/R2, otkyna 01° = 2-0-R1/(R1 + Ry). [Tostomy AqQ =Q1 - 01° =q - 2-q-Ri/(R1 + Rp) =
0-(Rz - Ry)/(Rz2 + Ry). Iloacrasum uncnennsie 3aagenns: Agq = 40-10°-(0,4 — 0,2)/(0,4
+0,2) =13,3-10° Kn = 13 uKu.

OtBer: Aq = 13 1K, Tok moreder oT mapuka 1 k mapuky 2 (a peanbHble

3apsbl, T.€. DJIIEKTPOHBI, OyIyT ABUTATHCS OT IIapuKa 2 K mapuky 1)..

3ananue 8.

Jano: TerutoBoW LUK, MMPOBOJUMBIM C TPEXaTOMHBIM o

pa3peKeHHBIM Ta30M, COCTOMT W3 HW30XOpBI, H300apbl H A
1 3

IIPSAMOM, IPOXOIALLEH Yepe3 Hayalo KOOPAUHAT.

0 \
Haritu: MakcumansHoe 3Hauenue KIIJ] takoro nukia.

ITepeBon B CU: cuntaem, 4to Bce UCXOHbIE JaHHbIEe yke B CH.

Penienue:



Ha yuacTke 1-2 naBneHue MeHsieTcs 1o 3akoHy: P = a-V, riue a — ko3QpPuimeHT
nponopunoHanbHocTU. [lycth Vi = V), Torna Vo = n-Vo, rae n > 1. Ilycts p1 = Po,
Toraa Pz = N-Po, Te N > 1. T.K. ra3 TpeXaTOMHBINA, TO YHACIO CTENEeHEH cBOOOIbI | = 6
U BHYTpeHHss o»Heprus paBHa U = 1-p-V/2 = 6-p-V/2. Ilepoe Hauaio
tepmoguHaMukn Q = A + AU. KIT = A/Quonyuermoe. [Iporiecc 1-2: Q12 = Agz + AU1y,
rae A = p-AV. IMostomy A1z = (p1 + p2)-(V2 — V1)/2 = (po + n-po)-(nN-Vo — Vp)/2 =
Po-Vo-(n? — 1)/2. AUy, = Uy — Ug = 6:p2-V2/2 - 6:p1-V1/2 = 6:n-po-nN-Vo/2 - 6-po-Vol2 =
6-Po-Vo-(N? — 1)/2. Q12 = po-Vo:(n? — 1)/2 + 6-po-Vo-(n? — 1)/2 = 7-po-Vo-(n? — 1)/2 > 0.
[Mporece 2-3: Q23 = Az + AUz, Az = 0, AUz3 = Uz — Uy = 6:p1-V2/2 - 6:p2- Vo2 = -
6-Po-Vo-(N? — n)/2 < 0. Qa3 = - 6-po-Vo-(n? — n)/2 < 0. INpomuece 3-1: Qa1 = Ag; + AU3;,
Az = p1-(V1 — V2) = po-(Vo — N-Vy) < 0. AUz = Uy — U3 = 6:p1-V1/2 - 6:p1-V2/2 =
6-Po-Vo/2 - 6-po-n-Vol2 = - 6:po-(n - 1)-Vo/2 < 0. Q31 = po- (Vo — N-Vo) - 6:-po-(n - 1)-Vo/2
< 0. KIIJ = AlQuoryscimoe = (A2 + As1)/Q12 = (po-Vo-(n* — 1)/12 - po-Vo:(n —
IN/(7-po-Vo-(n? — 1)/2) = (n -1)/(7-(n +1)). IIpu n crpemsmeMcs K 6ECKOHEYHOCTH
KII[ ctpemutcs x 1/7, 1.e. KITdmax = 1/7 = 14 %.

OtBet: KI1qmax = 1/7 = 14 %.



